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62e CONGRÈS ANNUEL DU SCFP N B  

9 au 12 avril 2025 
Fredericton, NB 

 

PROCÈS-VERBAL  

MERCREDI – 9 AVRIL – JOUR 1  

Orientation pour nouveaux délégués: Confrère Patrick Roy parle de sujets variés: ombudspersonne, documents 

contenus sur la clé USB, quorum, résolutions, lettres de créance, vote, droits de parole, droits des délégués substituts, 

points d’ordre, procédures parlementaires, etc.  

Appel à l’ordre de la réunion à 13h08 par la Consoeur Sharon Teare - présidente par intérim du SCFP NB, 

souhaite la bienvenue au congrès, suivi d’annonces: kiosques dans le foyer, bureau d’inscription dans le salon E, 

rencontres des comités auront lieu dans la salle 244, bingo (salons A et B), danse vendredi soir avec le groupe Steve 

Waylen, conférencier vendredi.   

Consoeur Teare demande à l’aînée Cynthia Sewell, Première Nation Pabineau, de réciter les bénédictions avant le 

début du congrès.  Consoeur Sewell prononce un bref discours sur ses origines et histoire, pour ensuite poursuivre 

avec une cérémonie traditionnelle en entonnant le chant d’honneur à l’aigle Micmac comme ouverture. 

Consoeur Teare remercie Cynthia.  Puis elle demande aux membres de lire la reconnaissance territoriale – Consoeur 

Mary Guptil (SL1418) et Confrère Marcel Poitras (SL886).  

Consoeur Teare demande à l’équipe technique de projeter la vidéo de l’Année 2024 en revue. 

Après quoi elle présente les membres du Conseil exécutif du SCFP NB : Consoeur Kim Copp, secrétaire-trésorière, 

Confrère Jamie Agnew (SL963), Confrère Jonathan Guimond (SL1190), Confrère Chris Curran (SL1251), Consoeur 

Norma Robinson (SL1252), Consoeur Iris Lloyd (SL1253), Consoeur Shawna Morton (SL1418), Consoeur Jennifer 

Oliver (SL1840), Consoeur Tammy Daigle (SL1866), Consoeur Theresa McAllister (SL2745), Confrère Pierre 

Bourgeois (SL5017), Confrère Sam Jacobs pour Eric (SL5026), Confrère Jason St. Onge (CSFSNB), Consoeur Jill 

Greene (Conseil des municipalités), Confrère Jason Tower (VP hors cadre), Confrère Serge Plourde (VP hors cadre) 

 

Elle souligne la présence d’invités : Confrère Mark Hancock, Président national du SCFP, Consoeur Candice Rennick, 

Consoeur Karine Rainville, Consoeur Addie, Consoeur Debra Merrier (CEN), Confrère Aubrey Gonsalves, Consoeur 

Nan McFadgen (SCFP NE), Consoeur Ashley Clark (SCFP IPE), Confrère Josh (photographe), Confrère Serge Landry 

(CTC), Confrère George Leaman (Fédération des travailleurs et travailleurs), Consoeur Chantal Granon-Nayas 

(organisation) 

 

Elle souligne de plus la présence des conseillères/conseillers du SCFP NB et invite les délégués à les applaudir 

chaudement; le président par intérim de la FTTNB : Chris Watson et remercie ce dernier de collaborer avec le 

technicien Nick London.  

 

Consoeur Teare demande au Confrère Jamie Agnew (SL963) de lire la prière.  

 

Consoeur Teare demande aux sections locales de s’avancer pour donner les noms des membres qui sont décédés au 

cours de la dernière année, qu’ils travaillent actuellement ou qu’ils soient à la retraite; le tout suivi d’un moment de 

silence.  

 

380 Gail Bouvard, Ron Brown, Shane Doiron 

720 Debbie Sinclair 

824 Darren Kennedy  
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861 Mike Richard (retraité) 

908 Doug Willis (retraité), Stephanie Elliott (retraitée), Lori Wilkinson, Patricia Fisher (retraitée), 

Stephen Hayes, Kayla Carr, Jason Brewer, Brian Mulligan (retraité) 

1062 Emile Daigle, Denise Robichaud, Emerise Robichaud 

1190 Jean-Eudes Doiron 

1251 Danny Légère 

1256 Lou Warren(retraité) 

1418 Johanne Lupien  

1506 Myrna Lavigne 

2464 Gayle Kincade, Lise Kennedy, Evelyn Fanjoy 

2745 Emilie Ruest, Helen Gibbs, Charlene Levesque, Lynn Gautreau, Cheryl Day, Sharon Thompson, 

Paula Gillis, Angela Clement 

3013  Jacques Boulay (retraité) 

3383 Dana Lynn Raiche 

 

Par la suite, Consoeur Teare demande à la Consoeur Manon Francoeur (SL5108) et au Confrère John Stever (SL1096) 

de lire l’Énoncé sur l’égalité. 

 

Elle remercie les membres puis parle de l’ordre du jour contenu dans les trousses sur lequel il n ‘y aura pas de 

changement à l’heure actuelle mais qui peut être amendé selon les besoins.  De plus, elle mentionne que la séance 

débutera à 9h30 demain matin, cadeaux pour les délégués qui se rendront au micro pour la première fois, et autres 

annonces (toilettes, sorties d’urgence, fumeurs, parfums, amendes pour téléphones cellulaires qui sonnent, 

parlementaire, etc.) 

 

L'appel à l’ordre du 62e Congrès annuel du SCFP NB est prononcé à 14h par la Consoeur Teare. 

 

Puis elle demande au Confrère Serge Plourde et au Confrère Jason Tower de s’avancer pour présenter le premier 

rapport du Comité des lettres de créance.  Comme ils ne sont pas tout à fait prêts, Sharon continue avec les points à 

l’ordre du jour. 

 

Elle nous informe que le Confrère Steve Drost est en congé de maladie pour voir aux affaires familiales (cancer de 

son frère) et autres. Conséquemment, il est absent aujourd’hui et nous ne pouvons présenter un rapport officiel du 

président; mais il a tout de même demandé à celle-ci de lire le message suivant en son nom:  

  

Chers membres du SCFP,  

 

J’ai officiellement démissionné à titre de Président du SCFP NB le 28 mars en raison de circonstances atténuantes. 

 

Consoeur Sharon continue en faisant la lecture des principaux accomplissements de Steve et de quelques activités au 

cours de ses deux mandats à titre de président (avril 2021 à mars 2025) – suivi d’applaudissements!  

 

En terminant, ce fut un privilège, un honneur et un plaisir absolu d’agir à titre de Président du SCFP NB.  Vous, 

travailleuses et travailleurs, êtes formidables et importants pour la province et le mouvement ouvrier. J’ai rencontré 

tellement de leaders, de militants et/ou travailleurs incroyables de tous les secteurs; et je vous respecterai toujours, je 

me souviendrai toujours de vous et j’apprécie vraiment le travail important et ardu que vous effectué, jour après jour, 
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afin que la province continue de fonctionner, de renforcer notre mouvement ouvrier et vos contributions envers nos 

communautés du NB.  De ma famille à la vôtre, merci sincère! 

 

Merci à Ashley Clark, Division de l’IPE, pour son étroite collaboration. 

 

Malheureusement, je ne peux assister au congrès du SCFP cette année puisque je dois m’occuper d’affaires sérieuses au 

sein de ma famille. Je vous souhaite ce qu’il y a de mieux à l’avenir et j’espère que nos chemins se croiseront à nouveau. 

 

Respectueusement et en solidarité, Confrère Steven Drost 

 

Consoeur Teare demande au Comité des lettres de créance de présenter leur premier rapport.  

Confrère Serge Plourde (VP hors cadre et 2e VP) et Confrère Jason Tower (VP hors cadre pour les petites sections 

locales). Confrère Serge remercie également les gens qui ont aidé à la table : Éric, Nicole, Michelle, Sam et Crissy. 

Comité des lettres de créance – 1er rapport (2h12)  

231 Délégués/Conseils de syndicats  

4 Dirigeants sortant  

235 Délégués ayant droit de vote 

2 Membres du CEN  

24 Invités et observateurs/Personnel  

20 Substituts  

46 Total  

281 Grand total 

 

Dûment proposé par le Confrère Serge, appuyé par le Confrère Jason que le rapport soit accepté - ADOPTÉ 

 

Consoeur Sharon remercie le Comité des lettres de créance, et demande à la Consoeur Kim Copp, secrétaire-

trésorière, de présenter son rapport.  

 

Rapport de la secrétaire-trésorière du SCFP NB  

Pour la période du 1er janvier 2024 au 31 décembre 2024  

Introduction 
Bonjour à tous! Bienvenus au 62e Congrès annuel du SCFP NB. Il s’agit de mon cinquième rapport à titre de 
secrétaire-trésorière.  Bon retour à tous ces visages familiers et bienvenue à ceux qui se joignent à nous pour la 
première fois – nous vous souhaitons une superbe semaine! Il y a deux ans, j’ai utilisé l’expression Néo-
Brunswickoise « tiens mon verre » en parlant de votre persévérance alors que vous avez tous affronté la pandémie 
aux premières lignes.  L’année dernière, j’ai parlé de la résilience que les membres du SCFP ont démontrée en 
menant un combat acharné face au gouvernement Higgs. “Rétablissement” est le mot qui me vient en tête cette 
année. 
 
Quoique nous devons composer avec des coûts supérieurs pour certains de nos besoins quotidiens, nous constatons 
déjà une différence avec le nouveau gouvernement Holt, alors que plusieurs groupes du SCFP ont négocié avec 
succès des ententes collectives équitables, en plus de noter un peu de rétablissement au niveau des relations de 
travail.  En tant que fière travailleuse des foyers de soins, je sais que ce que nous avons accompli récemment ranime 
mon espoir pour le rétablissement de meilleurs soins à nos aînés.  
 
C’est un peu bizarre de m’adresser à vous sans le discours du Confrère Steve Drost qui me précède.  Sa complaisance 
et le plaisir de travailler avec lui vont me manquer. Il aimait être au service des membres et il vous transmet ses 
meilleurs vœux de succès. Nous sommes tous les deux fiers du travail qu’il a accompli. La dernière année a été 
difficile pour lui, et bien d’autres, et j’espère que la prochaine en soit une de rétablissement alors que nous faisons 
tout notre possible pour rétablir la dignité et le respect à tous les niveaux du SCFP! 
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Délégués, substituts, invités et personnel, félicitations à tous pour votre travail assidu.  Maintenant, je vous présente 
le rapport financier de l’année 2024.  
 
Le SCFP NB fonctionne avec les comptes suivants:  
• Fonds Général – fonds d’administration générale   
• Caisse de défense – compte d’opérations pour notre Caisse de défense    
  
Fonds Général  
Les revenus et dépenses du Fonds Général sont démontrés à l’Annexe “A”. Le Compte Général expose les transactions 
de la dernière année au niveau revenus et dépenses.  Je vais d’abord présenter quelques points saillants du Fonds 
Général de la dernière année:   
  
• Depuis le 1er juillet 2024, pour chaque 1.60$, par membre et par mois, versé en capitation, 1.35$ demeure au Fonds 
Général et 0.25$ est versé ultérieurement à la Caisse de défense. Ce montant passera à 0.10$ en juillet 2025 selon les 
changements adoptés en avril 2023.  
 
• Une autre portion importante de nos revenus provient du “Renforcement de division” versé par le bureau national 
du SCFP. Nous leur sommes très reconnaissants pour ce montant de 110,000.00$ qui aide au fonctionnement de 
notre petite Division. Ce fonds est désigné pour couvrir le salaire du président, permettant à la division d'utiliser les 
fonds réguliers pour les activités quotidiennes et les dépenses. 
 
• Les douze (12) Comités d’action régionale du SCFP NB ont organisé avec succès plusieurs événements estivaux 
dans l’ensemble de la province, et pour la fête du Travail. Formidable reprise des activités! Merci à tous pour votre 
excellent travail et votre dévouement! Plusieurs sections locales ont également opté d’organiser des événements 
communautaires rendus possible avec des fonds provenant du SCFP national que nous remettons aux sections 
locales et aux communautés qui s'engagent lors desdits événements. Nous espérons que les comités d’action 
régionale seront ravigotés dans la prochaine année sous notre thème de rétablissement.  
 
• Les neuf (9) Comités permanents du SCFP NB n’ont pu se réunir en personne cette année, quoique certains se sont 
réunis virtuellement. Le Conseil exécutif était d’avis qu’il y avait bien trop à faire pour inclure ceci, et nous espérons 
pouvoir rétablir les réunions en personne dans la prochaine année. Cela étant dit, c’est avec succès qu’ont eu lieu la 
Conférence sur la solidarité et le Sommet commercial.  
 
• Le Conseil exécutif du SCFP NB a tenu cinq (5) réunions de deux jours en 2024, en plus de plusieurs réunions 
impromptues et d’urgence. Il demeure dévoué et déterminé à aider les membres, étant l’intermédiaire entre les 
membres et la Division.  Merci aux membres du Conseil exécutif qui m’ont accordé leur appui, et à tous bon 
cheminement vers le rétablissement.  
 
• Les coûts reliés aux relations publiques sont attribués à la production d’annonces, aux campagnes contre la 
privatisation, dons pour demandes spéciales et matériel promotionnel afin de bâtir des liens mutuels avantageux, 
sensibiliser et éduquer la population.  
 
(Veuillez consulter l’Annexe A de mon rapport financier)  
 
Caisse de défense  
Les détails de la Caisse de défense se retrouvent à l’Annexe B. L’Annexe B démontre quelques remboursements 
d’indemnités de grève provenant de deux sections locales, les frais bancaires, et le troisième de douze (12) 
paiements de 100,000.00$ à verser au bureau national du SCFP pour le prêt qu’ils nous ont accordé en 2021 à titre 
d’aide au rétablissement par suite de la grève.   
 
Tel que mentionné l’année dernière, les fonds des épargnes à terme 1 et 2 ont été épuisés durant la grève, ainsi que 
notre caisse de défense et le prêt du bureau national. Avec le remboursement de quelques paiements en trop reçus 
lors de la grève, et le dépôt de 0,25$ par membre mensuellement, notre Caisse de défense se rétablit peu à peu.  
Selon la recommandation des syndics et du Conseil exécutif, les épargnes à terme et le compte de chèques à St. Basile 
ont été fermés. 
 
(Veuillez consulter l’Annexe B de mon rapport financier) 
 



  

62ND CUPE NB CONVENTION – APRIL 9TH-12TH, 2025  6 

 

Affiliés  
L’Annexe C énumère les paiements de capitation des sections locales affiliées, mis à jour dimanche soir. Soyez avisés 
que votre affiliation et le règlement rapide de votre capitation sont importants puisque le Conseil exécutif et la/le 
secrétaire-trésorier/trésorière de chaque section locale doivent compléter les formulaires de capitation et 
acheminer le paiement. Quelques sections locales s’acquittent de leurs paiements mensuellement, trimestriellement 
ainsi qu’une fois par année. Cette année, le défi a été de faire le changement à 0,10$ en milieu d’année, en plus de 
résoudre les problèmes avec la mise en œuvre du nouveau logiciel.  
 
Conclusion 
Malgré les défis, nous avons terminé l’année en bonne santé financière générale avec un montant de 838,753.33$ 
pour l’ensemble des comptes.   
 
Il me fera plaisir de répondre à toute question maintenant ou à la levée de la séance. 
 
Pièces jointes: 
• Annexe A : État des revenus et dépenses – Fonds Général   
• Annexe B : État des revenus et dépenses – Caisse de défense 
• Annexe C : Paiements de capitation par affiliés  
 
Remerciements  
Ce rôle m’a mise au défi de diverses façons, naviguant une nouvelle technologie, réalisant qu’en l’absence d’un/e 
secrétaire archiviste, le rôle est immense, stressant et très exigeant – sans doute plus que ce que j’avais prévu.  Les 
sections locales, leurs conseils exécutifs et les membres m’ont servi de motivation à ce jour, je vous apprécie! Il ne 
reste qu’une année à mon mandat et c’est avec plaisir que je travaillerai avec chacun de vous qui m’avez élu.  
 
À Sandy, Steve, Sharon et Serge, merci pour vos conseils avec la planification et les priorités, c’est un atout 
déterminant; et même si nous avons été trop occupés pour se réunir souvent, j’apprécie vos commentaires.    
 
A ma famille des foyers de soins, je vous considère comme ma famille. Je continue de travailler à temps partiel au 
foyer de soins, et j’étais extrêmement heureuse pour chaque travailleuse et travailleur des foyers de soins qu’une 
entente collective formidable, bien disputée et certainement bien méritée ait été conclue. J’espère qu’elle saura 
réduire quelque peu votre stress et fardeaux financiers et que la prochaine année en soit une de rétablissement pour 
vos familles.  
 
Aux membres du Conseil exécutif du SCFP NB pour vos conseils – je vous dis merci ! Alors que nous continuons 
d’évoluer et que des changements s’opèrent au niveau du leadership, encore une fois, il faut naviguer et récupérer. 
J’ai appris tellement de choses.   
 
Au personnel du SCFP, y compris le personnel de soutien administratif des bureaux régionaux, je vous dis merci !  Ils 
ont su m’aider, m’enseigner, m’encourager dans tellement de situations différentes.  Et j’apprends du nouveau à 
chaque année! L’équipe des Maritimes, c’est vraiment la meilleure! 
 
Merci aux dirigeants nationaux, Confrère Mark Hancock, Consoeur Rennick et tout le monde au bureau national pour 
votre important soutien en maintes situations.      
 
A nos traducteurs, techniciens, etc., vous êtes d’une valeur inestimable et vous veillez à ce que notre province 
bilingue soit assurée d’avoir les outils nécessaires pour mener ses affaires efficacement.  
 
Aux syndics du SCFP NB - Consœurs Faye Nowlan et April Babineau ainsi que Confrère Justin Spooner, un MERCI 
sincère puisque Minerva m’a appris qu’ils sauraient me donner confiance à titre de comptable. J’apprécie 
grandement qu’ils continuent de partager leur expertise et conseils précieux.   Nous avons changé la façon 
d’enregistrer les items par catégories et je continuerai cette pratique afin de vous fournir autant de détails que 
possible dans lesdits rapports.   
 
Je termine mon cinquième rapport aux délégués du 62e Congrès annuel du SCFPNB en reprenant les termes de l’an 
passé, c’est-à-dire « Si on se débarrasse du gouvernement Higgs, on aura le temps de danser et de célébrer ». Et grâce 
à Jamie, de la section locale 963, et la musique de Steve Waylon, c’est ce que nous ferons vendredi soir. Ne manquez 
pas de vous joindre à nous! Et samedi, nous tenterons d’être brefs afin que vous puissiez entamer un autre genre de 
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rétablissement. A votre santé, mes amis!  
 
Soumis respectueusement,  
Kimberly Copp, Secrétaire-trésorière du SCFP NB 

  
Consoeur Kimberly Copp a proposé l’adoption de son rapport, appuyé de la Consoeur Norma Robinson (L1252) 

– ADOPTÉ 

Consoeur Teare demande aux syndics de soumettre leur rapport et de se présenter eux-mêmes.   

Rapport des syndics  

Nous, syndics, avons fait la vérification des livres-comptables du SCFP Nouveau-Brunswick pour la période 

du 1er janvier au 31 décembre 2024, et ce du 18 au 21 février 2025 au Fredericton Inn, NB. Nous avons 

examiné tous les relevés bancaires, les chèques, les comptes de dépenses et les dépôts. Nos conclusions sont 

comme suit: 

 

Au Compte Général (Banque Scotia) 

Solde d’ouverture    96,035.20$ 

Revenus    665,712.90$ 

Dépenses   656,198.13$ 

Solde de fermeture:    $105,549.97+ chèques annulés  $$  178,606.87$ 

GRAND TOTAL  284,156.84$ 

 

Chèques en circulation 

#3342  68.00 #3869                 300.00   

#3396  425.22 #3876                 125.00   

#3404  500.00 #3912               3190.20   

#3435  205.16 #3915                 389.50   

#3454  1,601.12 #3923                 100.00   

#3710              1436.29 #3974                8286.61   

#3808              354.84     

Sous-paiements   Paiements en trop   

S. Drost #3816                151.38 S. Drost #3947              37.94 

LMB #3938                  90.00   Ville de Fredericton #3912           1560.00 

 

Caisse de défense (Banque Scotia)  

Solde d’ouverture   615,899.05$ 

Revenus   38,760.00$ 

Dépenses 62.50$ 

Solde de fermeture   654,596.55$ 

 

 

Caisse Populaire Saint-Basile (Caisse de défense) 

Épargne à terme 1   Épargne à terme 2   Caisse Populaire – Chèques 

Solde d’ouverture -  0.00$  Solde d’ouverture -  0.00$  Solde d’ouverture -   -45.40$ 

Intérêts -              0.00$  Intérêts -              0.00$  Revenus   114.40$ 

Solde de fermeture -    0.00$  Solde de fermeture -   0.00$  Dépenses    69$ 

  100.00$ parts   Solde de fermeture      0$ 

(compte fermé)  

  Parts de 100$ ont été déposées 

au Compte Général et le compte 

a été fermé avec un solde de 0$.  

  

 

Solde de tous les comptes (Général et Caisse de défense)  

Caisse Populaire  0$ 

Parts  0$ 

Caisse de défense  654,596.55$ 

Compte Général  284,156.78$ 

Grand total   938,753.33$ 
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A titre de syndics, nous recommandons ce qui suit : 

 

• Merci à tous ceux et celles qui ont ajouté plus de détails à leurs comptes de dépenses.  Nous demandons 

à ceux qui ont omis de le faire de bien vouloir y voir (ex: indiquer l’endroit de départ et l’arrivée ainsi 

que l’objet de la rencontre).  

 

• À titre de syndics, merci sincère à Kim Copp, notre secrétaire-trésorière, pour le travail exemplaire au 

cours de la dernière année. Ton travail a simplifié notre vérification des livres-comptables pour l’année 

2024. 

 

Soumis par: Confrère Justin Spooner (SL824), Confrère Jason St. Onge (SL5108) et Consoeur Faye 

Nowlan (SL4469)  

Merci sincère à la Consoeur Faye Nowlan pour son dévouement au cours des trois dernières années à titre de syndic 
du SCFP NB.  
 
Proposé par le Confrère Justin Spooner, appuyé de la Consoeur Faye Nowlan, que le rapport des syndics soit 

adopté - ADOPTÉ 

 

Consoeur Sharon Teare présente la directrice régionale des Maritimes, Consoeur Sandy Harding, et lui demande de 

présenter son rapport.  

Consoeur Sandy Harding, Directrice régionale des Maritimes  

Nous célébrons le 62e anniversaire du SCFP NB/Merci à tous pour votre travail et dévouement  

Faits saillants: Reconnaît le personnel/Mise à jour sur les effectifs: 4 nouveaux postes dans la région: coordonnateur 

temporaire en matière d’action politique (Lori McKay); poste temporaire de mentor (Monique Desroches); nouveau 

poste permanent en communication (au stage des entrevues), poste de soutien administratif temporaire (Cassandry 

Landry – membre SL1252). Autres mutations au niveau de postes temporaires/Reconnaît les membres du Conseil 

exécutif du SCFP NB et du Comité P&P, y compris le Confrère Steve Drost/Victoires: Higgs et son gouvernement 

conservateur sont partis /Fière du rôle que vous avez joué en tant que membres durant la dernière élection 

provinciale/Projet de loi 17/Victoire au niveau des salaires/Notre documentaire a été présenté à plusieurs festivals de 

films/Forum du travail/Premier sommet sur le commerce/Campagne : négocier de l’avant pour des communautés plus 

fortes/Reconnaissance des équipes de négociations : groupes provinciaux ayant conclu une entente collective (1418, 

1190, 1252, CSFSNB, 1866 et 963)/Formation syndicale/ Organisation/Événements communautaires/Reconnaît Danny 

Légère et Sharon Tompson – poursuivre leur œuvre, poursuivre leur bataille/Notre mantra: Solidarité, Unité et Action  

Consoeur Teare remercie la Consoeur Harding.   

Intervention: Confrère Jamie Agnew fait un rappel au gens concernant les dons pour la banque alimentaire – Food 

Depot Alimentaire  

Consoeur Teare présente le Confrère Mark Hancock, Président national, et l’invite à s’adresser aux délégués  

Confrère Mark Hancock, Président national du SCFP  

Merci pour l’invitation/Reconnaît et remercie tous les membres du Conseil exécutif du SCFP NB pour leur travail 

acharné/Merci au Confrère Drost pour tout ce qu’il a accompli pour le SCFP NB, incluant son leadership durant la plus 

importante des grèves de l’histoire du SCFP et au pays/ Remercie le personnel, les dirigeants nationaux et les 

membres/Reconnaissance pour Danny Légère – perte immense pour notre syndicat, notre mouvement  

Faits saillants :  nouveau gouvernement de Susan Holt/Projet de loi 17/Négocier de l’avant/Tarifs/Planification 

stratégique/Élections  

Consoeur Teare remercie le Confrère Mark. Par la suite, elle souligne la présence du Confrère George Leaman qui a 

fait des dons de croustilles et gâteau pour l’hommage qui sera rendu à Danny Légère. Elle rappelle aux délégués de 

prendre/porter un bandana en mémoire de Danny   

Intervention: Confrère Chris Watson (L380 et FTTNB) – liqueur et croustilles (dons de TUAC) et gâteaux Vachon (George 

Leaman – SITBCTM)  
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Annonces par la Consoeur Teare: remercie le bureau national pour avoir défrayé le coût des hot-dogs, pains, plateaux 

de légumes – c’est apprécié. Elle ajoute que le tout sera servi à l’arrière de la salle, rappelle aux délégués que le bingo 

aura lieu ce soir de 19h à 21h; reprise du congrès à 9h30 demain matin, déjeuner des dirigeants nationaux à 7h30; 

rencontre à 16h aujourd’hui pour l’hommage à Danny Légère – apportez vos bandanas/Prochain point à l’ordre du 

jour : Hommage à Danny Légère   

Intervention: Consoeur Theresa McAllister (L2745) – mentionne qu’il y a un livre à l’arrière pour ceux qui veulent laisser 

un message en l’honneur de Danny; celui-ci sera remis à sa femme à une date ultérieure – cartes mortuaires également 

disponibles  

(pause: 15h05 à 16h) 

Hommage à Danny Légère – vidéo  

Interventions: Mark Hancock, Candice Rennick, Serge Landry, Sharon Teare et délégués sont invités à dire un mot – 

commentaires chaleureux de part et d’autre  

 

Consoeur Teare annonce l’ajournement de la réunion à 17h18  

 

 

JEUDI – 10 AVRIL – JOUR 2 

Déjeuner des dirigeants nationaux: Confrère Mark Hancock et Consoeur Candice Rennick, suivi de discours et 

commentaires de l’assemblée/Tirage: t-shirts, sweats à capuche, gilets et tablette  

 

Appel à l’ordre de la réunion  

Intervention: KC Hingley (SL3433) lance l’offre de dons pour le Food Depot Alimentaire au montant de $250   

Consoeur Teare remercie le bureau national et Mark pour les dons de t-shirts qui seront vendus au bénéfice de la 

banque alimentaire.   

Reprise du congrès à 9h30  

Consoeur Sharon Teare remercie la Consoeur Theresa McAllister et les membres de la SL2745, organisateurs de 

l’événement, ainsi que pour les cartes-cadeaux.  SL963 a également fait don de cartes-cadeaux. Merci à Mark et 

Candace pour le déjeuner. Merci aux gens qui ont organisé l’hommage à Danny, nourriture et livre à remettre à la 

famille de Danny. Merci également à TUAC et SITBCTM pour les dons.  

Questions d’ordre administrative: soyez respectueux et ayez vos conversations à l’extérieur de la salle pour 

permettre à ceux en arrière de bien entendre/Pauses à l’horaire ce matin/Reconnaît la présence de traducteurs de 

LBM et Anne-Marie  

Consoeur Teare invite le Confrère Chris Watson, président par intérim de la FTTNB, à s’adresser aux délégués  

Chris Watson, président intérim de la FTTNB  

C’est un honneur d’être ici aujourd’hui à titre de président par intérim de la FTTNB représentant environ 40,000 

travailleuses et travailleurs du NB. Prononce un bref discours en hommage à Danny et comment celui-ci a eu un impact 

sur son militantisme: comité des jeunes travailleurs, président du Conseil du travail de St. John et district, CTC, 

facilitateur avec le CTC et le SCFP, VP de la FTTNB/C’est humblement que j’embarque où Danny a dû quitter – je me 

présente comme président de la FTTNB cette année/Prochain congrès: 25 au 27 mai 2025 au Delta St. John/Prix Owen 

McLennan/Camp pour jeunes Blair Doucet/Information pour les bourses sur notre site Web, incluant une nouvelle 

bourse de 2500$ nommée Bourse de solidarité Daniel Légère, don de Higgins Insurance/Unis, nous sommes vainqueurs! 
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Consoeur Teare remercie le ConfrèreChris.  Puis elle demande au Comité de créances de présenter leur 2e rapport. 

Comité des lettres de créances – 2e rapport (9h40) présenté par les Confrères Serge Plourde et Jason Tower. 

234 Délégués/Conseils de syndicats  

4 Dirigeants sortant 

238 Délégués ayant droit de vote 

2 Membres du CEN  

28 Invités et observateurs/Personnel 

20 Substituts  

50 Total  

288 Grand total 

 

Confrère Jason Tower propose l’adoption du rapport, appuyé du Confrère Serge Plourde – ADOPTÉ 

Consoeur Teare présente la Consoeur Candace Rennick, secrétaire-trésorière nationale et l’invite à s’adresser aux 

délégués. 

Consoeur Candace Rennick, secrétaire-trésorière nationale -  Au nom du SCFP national, le montant recueilli sera égalé 

par le bureau national/Bref message pour Steve – merci pour son leadership et son dévouement pour l’ensemble du 

mouvement ouvrier et lui souhaite beaucoup de santé et de bonheur pour sa retraite bien méritée/Remercie le Conseil 

exécutif du SCFPNB/Reconnaît Sandy Harding et son personnel du NB/Faits saillants: Projet de loi 17/Félicitations pour 

vous être débarrassé de Higgs et pour la victoire du CSFSNB qui ont conclu une nouvelle entente collective/ 

Inflation/Formation/Initiatives pour un milieu syndical sécuritaire/Élections   

Consoeur Teare remercie la Consoeur Candice.  Par la suite, elle demande au Comité des femmes de s’avancer pour 

présenter le Prix du leadership féminin.  

Comité des femmes : Consœurs Robin McKinley (SL2610), Rachel Comeau S(L2745) et Tamara Elisseou (liaison). 

Le prix est décerné à la Consoeur Iris Lloyd qui s’adresse brièvement aux délégués, suivi d’une pause-santé.    

(pause – 10h40 à 11h00)   

Reprise du congrès à 11h   

Appel à l’ordre de la réunion par la Consoeur Teare qui demande au Comité des règlements de s’avancer.  Confrère 

Jonathan Guimond (SL1190), président, demande aux membres du comité de s’identifier et de présenter les 

amendements constitutionnels.  

Consoeur Ellie Michael (SL908), Confrère Vincent Ouellette (SL1190), Shelley Vesey (SL2745) - Andrew Woodcock 

(Conseiller au SCFP) 

Résolution C-1 – Article 5 - LES DIRIGEANTS ET LES SYNDICS  

(soumis par le Conseil exécutif du SCFP NB) 

5.4 Deux vice-président(e)s hors cadres seront élus pour un terme de deux ans par et parmi les délégué(e)s des 
sections locales affiliées non-mentionnées à l'Article 5.3, l’un (1) d’eux devra être bilingue. 

 

Tout nouveau conseil provincial, conseil de syndicats, groupes d’occupations provinciaux accrédités par la 

Commission du travail et de l’emploi au sein du Syndicat canadien de la fonction publique, pouvant être 

établis ou recevoir une charte entre les congrès, sur demande écrite et par affiliation à la division du SCFP NB, 

basé sur la demande, seul le Conseil exécutif du SCFP NB doit déterminer la participation de l’un ou l’autre : 

a)    représentation à titre de membre siégeant au Conseil exécutif; ou 
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b)    représensation à titre de vice-président(e) hors cadre, connu sous «sections locales hors cadre ». 
 

Par conséquent, tout changement à la liste des dirigeants siégeant au Conseil exécutif ou sections locales 

affiliées à titre de vice-président(e) hors cadre devra être amendé pour le prochain congrès tel que requis.       

Dûment proposé par la Consoeur Shelley Vesey, appuyé par la Consoeur Ellie Michael – ADOPTÉ 

Résolution C-2 – Article 5 – LES DIRIGEANTS ET LES SYNDICS   

(soumis par le Conseil exécutif du SCFP NB)  

5.5 - Deux vice-président(e)s hors cadres seront élus pour un terme de deux ans par et parmi les délégué(e)s des 

sections locales affiliées non-mentionnées à l'Article 5.3, l’un (1) d’eux devra être bilingue. Une section locale ne peut 

détenir qu’un siège de vice-président/e hors cadre, sauf si aucune autre section locale n’a nommé de délégué. 

Dûment proposé par le Confrère Vincent Ouellette, appuyé de la Consoeur Shelley Vesey – ADOPTÉ 

Résolution C-3 – Comité de jeunes travailleuses et travailleurs  

(soumis par le SCFP 4848)  
 

LE SCFP NB rétablira un Comité de jeunes travailleuses et travailleurs pour les membres âgés de 35 ans et 
moins. 
 

Dûment proposé par la Consoeur Ellie Michaels, appuyé du Confrère Vincent Ouellette – ADOPTÉ UNANIMEMENT  

 

Ceci complète les résolutions constitutionnelles pour cette année et le comité se retire. 

Consoeur Teare remercie le Comité des règlements pour leur travail. Elle souligne aussi la présence de la Consoeur 

Sherry Hillier, présidente du SCFP Terre-Neuve et 1ère vice-présidente générale. Par la suite, elle offre un cadeau 

composé de produits du NB au Confrère Mark Hancock et à la Consoeur Candace Rennick.   

Intervention: Consoeur Cathy Johnson (SL5446) – fait un don de 500$ à la banque alimentaire/Consoeur Shawna Morton 

(SL1418) – relève le défi lancé de 500$/Consoeur Theresa McAllister (SL2745) – lance le défi de 1000$/Consoeur Norma 

Robinson (SL1252) – 1000$ pour égaler le don du 2745/Confrère Will Thibodeau (SL1253) – don de 1500$ et lance le 

défi aux autres/Confrère Jamie Agnew (SL963) – fera le don d’un breuvage gratuit à quiconque se présentera au cours de 

la première heure de la soirée dansante demain soir/Confrère Patrick Roy, au nom des membres du personnel de la 

région, don de 250$ du fonds de solidarité/Consoeur Theresa McAllister (SL2745) – don de 2000$/Consoeur Cheryl 

Hansen (SL1061) – 1000$ à la banque alimentaire/Confrère Jason St. Onge (CSFSNB) – 300$/Confrère Shawn Clarke 

(SL1251) – 1251$ à la banque alimentaire 

Consoeur Teare cède la présidence à la Consoeur Sandy Harding et celle-ci présente le prochain invité – le ministre des 

Finances, René Legacy – première fois de l’histoire qu’un ministre des Finances, en fonction, s’adresse aux délégués du 

SCFP   

Ministre Rene Legacy – apprécie l’invitation et un moment formidable d’avoir pu témoigner les offres de dons par les 

sections locales. /Espérant que le gouvernement a su démontrer convenablement qu’il respecte sincèrement la 

contribution vitale que les membres du SCFP apporte à la province et aux communautés. Continuons la discussion, 

continuons de trouver des solutions et d’améliorer les affaires.  

Consoeur Harding présente un cadeau au ministre Legacy (produits du NB et swags du SCFP pour son bureau). Elle 

cède la présidence à la Consoeur Teare qui remercie les dirigeants nationaux pour leur présence et invite les délégués 

à visiter le foyer durant la pause.   

(pause pour le repas – 11h50 à 13h30) 
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Reprise du congrès  

Appel à l’ordre de la réunion par la Consoeur Teare à 13h42.  Elle mentionne qu’il y a encore beaucoup de bruit à 

l’arrière de la salle… rappelle aux délégués que les conversations peuvent être à l’extérieur de la salle pour permettre 

aux gens d’entendre le traducteur. 

Ensuite, elle invite la Consoeur Mary Guptil (SL1418) qui fera une présentation sur le Conseil autochtone de la région 

Maritimes-Atlantique du SCFP (CAMAS) (pas d’enregistrement). 

Consoeur Teare remercie la Consoeur Guptil pour sa présentation. Ensuite, elle présente la prochaine invitée :  

Consoeur Sherry Hillier, Vice-présidente Générale et présidente du SCFP Terre-Neuve et Labrador  

Elle offre un bref message en mémoire de Danny Légère/Félicite Iris Lloyd pour le prix du leadership féminin/Remercie 

Mary et Josée pour la présentation CAMAS/Conférence sur les droits de la personne et d’action politique/Élection 

fédérale/Appui au Comité des jeunes travailleuses et travailleurs/Bâtir des sections locales plus fortes  

Consoeur Teare remercie la Consoeur Sherry et lui présente un cadeau.  Ensuite, elle demande à la Consoeur Lori McKay 

de s’avancer pour faire une présentation sur l’action politique – élection fédérale.  

 

Consoeur Lori McKay – pourquoi parler de politique – points importants pour chaque syndicat: services publics, droits des 

travailleuses et travailleurs, droits de la personne, pensions, dignité lors de la retraite, droit d’appartenir à un syndicat . 

L’action est plus importante que les mots/ALLEZ VOTER! 

 

Confrère Serge Plourde préside et remercie Loi pour la présentation.  Il annonce une pause et rappelle aux délégués 

d’apporter leurs bulletins de vote lorsqu’ils reviennent.  

 

(pause – 15h à 15h15) 

 

Reprise du congrès  

 

Consoeur Norma Robinson (SL1252) préside la réunion et demande au Comité des lettres de créance de s’avancer pour 

présenter leur 3e rapport. Confrères Serge Plourde et Jason Tower.  

Comité des lettres de créance – 3e rapport (15h10) 

234 Délégués/Conseils de syndicats  

4 Dirigeants sortant  

238 Délégués ayant droit de vote 

2 Membres du CEN  

33 Invités et observateurs/Personnel  

20 Substituts  

55 Total  

293 Grand total 

 

Confrère Serge Plourde propose l’adoption du rapport, appuyé du Confrère Jason Tower – ADOPTÉ 

 

 

 

Ensuite, Consoeur Robinson cède la présidence à l’agente électorale, Consoeur Sandy Harding, qui explique la 

procédure. 
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ÉLECTIONS – COMITÉS PERMANENTS DU SCFP NB  

 POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

ÉDUCATION  

(2 ANS) 

Jacqueline Lagendik  Vanessa (?) ✓  

Terra Bunting  (908) ✓  

Scott Jones (2266) Jason Tower (1440)  ✓ 

Tammy Redman - élue Nick Vagan (720) ✓  

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

SOUS-TRAITANCE  

(2 ANS) 

Justin Spooner - élu Darcy Barker (380) ✓  

Real Allain Line Richard (1078) ✓  

Denis Tremblay (1190) ✓  

Jason Horseman Keith Ado (51) ✓  

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

SANTÉ ET 

SÉCURITÉ  

 (2 ANS) 

Jacqueline Lagendik ? Gauvin (2745) ✓  

Charline Allain (1057) Will Thibodeau (1253) ✓  

Allen Copp - élu Susan Harrison (824) ✓  

Jason Horseman Keith Ado (51) ✓  

Patricia Yerxa Charlene Allain (1057) ✓  

POSTE CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

ENVIRONNEMENT  

(2 ANS) 

Shelbie Dodge - élue Jill Greene (2162) ✓  

Jordon Davidson KC Hingley (3433) ✓  

Denis Tremblay (1190) Serge Plourde (VP at large) ✓  

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

DROITS DE LA 

PERSONNE  

 (2 ANS) 

 

Cheryl Dionne Sylvie Godin (889) ✓  

Nana Dieudonné - élu Dominique LeBlanc (871-2) ✓  

Nicole Chiasson Jackie Parish (908) ✓  

Alain Soucy Justin Spooner (824) ✓  

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

PENSIONS ET 

AVANTAGES 

SOCIAUX   

(2 ANS) 

Terry Haslett ? ✓  

Crissy Pascon (2464) - élue Bonnie Fournier (1429) ✓  

Kathy Wilkins Amanda Tingley (1096) ✓  

    

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

FEMMES 

 (2 ANS) 

 

Shelley Perry (2464) Crissy Pascon (2464) ✓   

Rachel Comeau (2745) - élue Guylaine Caron (2745) ✓  

Faye Nowlan Justin Spooner (824) ✓  

Nicole McGrath Jackie Parish (908) ✓  

Tiffany Doucette (1506) Heather McKinnon ✓  

Allison Spencer (908-6) Jeannette Curtis (1127) ✓  

Beverly Boudreau (4463) Chris Watson (380)  ✓ 

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI N0N 

JUSTICE 

MONDIALE  

(2 ANS) 

Gavian Muir - élu Jessica Barter (865) ✓  

Cheryl Dionne Sylvie Godin (889) ✓  

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

ACTION 

POLITIQUE   

(2 ANS) 

Scott Jones (2266) - élu Serge Plourde (VP at large) ✓  

Charlene Allain (1086) ✓  

Consoeur Harding ajoute que ceci met fin aux élections et rappelle aux délégués de garder leurs bulletins de vote pour 

samedi. Puis elle cède la présidence au Confrère Serge Plourde qui la remercie pour avoir dirigé les élections et annonce 

l’ajournement jusqu’à 9h30 demain matin.  

 

Ajournement: 17h07  
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 

VENDREDI – 11 AVRIL – JOUR 3 

Reprise du congrès à 9h35  

Consoeur Teare invite les gens à se rendre à la Salle Emerald pour les kiosques, rappel amical qu’il y a des allergies au 

parfum et autres. Elle demande également de réduire le bruit à l’arrière de la salle, de sortir de la salle pour les 

conversations (en personne ou cellulaire). Vous devez voir votre badge de délégué pour entrer dans la salle de congrès, 

sinon vous serez escorté à l’extérieur. Elle souligne la présence du personnel, suivi d’applaudissements.  

Elle demande au Confrère Serge Plourde de présenter le prochain invité.  

Randy Hatfield, Human Development Council 

Merci au SCFP pour l’invitation/Faits saillants: l’âge de l’insécurité au NB/Revenu de subsistance au NB/Pauvreté 

énergétique/Revenu social/Taux d’invalidité/Itinérance/Taux de participation électorale – suivi de questions de 

l’assemblée.  

Confrère Serge Plourde remercie Randy et lui présente un cadeau du SCFP NB.  Puis il annonce une pause jusqu’à 11h15. 

(pause – 10h56 à 11h15)  

Reprise du congrès  

Appel à l’ordre de la réunion par le Confrère Plourde.   

Intervention: Confrère Jamie Agnew (SL963) – à date, le montant recueilli pour la banque alimentaire est de 5,275$ et il 

indique que le bureau national égalera le montant – n’a pas encore reçu tous les chèques  

Annonces: Confrère Plourde rappelle aux délégués qu’il y a des allergies, départ de CAVAN après le repas, et 

anniversaire de Courtney aujourd’hui.  

Confrère Plourde cède la présidence à la Consoeur Sharon Teare qui demande au Comité des lettres de créance de 

présenter leur 4e rapport.  

Comité des lettres de créances – 4e rapport (10h21)  

235 Délégués/Conseils des syndicats  

4 Dirigeants sortant  

239 Délégués ayant droit de vote  

2 Membres du CEN  

35 Invités et observateurs/Personnel  

20 Substituts  

57 Total  

296 Grand total 

 

Confrère Jason Tower propose l’adoption du rapport, appuyé du Confrère Serge Plourde   - ADOPTÉ 

Confrère Plourde souligne la présence d’Éric, président du Collège Communautaire, qui vient de se joindre à nous. Puis il 

demande au comité de résolutions de s’avancer.   

Consoeur Norma Robinson (SL1252), présidente, demande aux membres de s’identifier eux-mêmes : Consoeur Elise 

Richard (VP SL2745), Confrère Scott Jamer (SL1190), Consoeur Tracy Kelly (SL1251). 
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Résolution # 1 – CONFÉRENCE EN 2026 POUR JEUNES TRAVAILLEUSES ET TRAVAILLEURS  

(soumis par le SCFP 4848) 
 
Le SCFP NB planifiera une Conférence pour jeunes travailleuses et travailleurs, qui sera fixée la journée 
précédant le congrès du SCFP 2026, et invitera les délégués à ladite conférence pour assister au Congrès du 
SCFP 2026 à titre d’invités, s’ils ne sont pas déjà délégués.  
 
Dûment proposé par la Consoeur Elise Richard (SL2745), appuyé du Confrère Scott Jamer (SL1190)  

Consoeur Kathy Ackerson (SL1418) se demande si la dernière ligne devrait être « s’il ne sont pas déjà délégués ».   

Consoeur Robinson ajoute que s’il doit y avoir un amendement, celui-ci doit être référé au comité, mais si les délégués 

dans la salle et le comité acceptent d’ajouter “ne sont pas” – on peut faire le changement si quelqu’un fait la motion. 

Consoeur Courtney Nicholas (SL908-2) propose que l’amendement soit apporté à la résolution initiale pour se lire 

“s’ils ne sont pas déjà délégués », appuyé de la Consoeur Shelley Vesey (SL2745) – ADOPTÉ   

Consoeur Robinson mentionne que nous retournons à la résolution initiale, suivi par d’autres commentaires de 

l’assemblée… ADOPTÉ  

Consoeur Robinson remercie les membres du comité qui se retire.    

Confrère Serge Plourde remercie le Comité de résolutions et puis demande au Comité de santé et sécurité de s’avancer 

pour présenter leur rapport.  

Membres: Consoeur Theresa McAllister, Confrère Allen Copp, Consoeur Connie Haines – Prix de santé et sécurité pour 

l’année: Scotty Floyd, électricien et membre de la section locale 813, St. John Regional Hospital.  Un autre membre de la 

section locale 813 accepte le prix au nom de Scotty.  

Confrère Plourde félicite Scotty puis il cède la présidence à la Consoeur Teare qui demande au Comité sur la justice 

mondiale de s’avancer pour présenter leur rapport. Membres: Jill Greene (SL2162) et liaison pour le comité, KC Hingley 

(SL3433)  

Rapport du Comité sur la justice mondiale – Activités et recommandations  

Le Comité sur la justice mondiale s’est réuni récemment pour discuter et élaborer des stratégies appuyant la solidarité 

internationale et la justice. Plusieurs secteurs clés sont ressortis, de même que des recommandations pour les activités du 

comité et l’implication du syndicat dans son ensemble. 

Prochaine réunion du Comité national : 3 et 4 juin 2025 à Ottawa  

Activités proposées: 

1. Atelier de formation  

○ Le Comité recommande la planification d’un atelier de formation sur les enjeux visant la justice sociale. 

Spécifiquement, les membres sont encouragés à participer au nouvel atelier du SCFP “Bâtir la solidarité 

internationale”, qui offre d’importantes suggestions d’initiatives visant la justice mondiale et les efforts de solidarité 

syndicale.    

○ Lien pour plus de détails: Atelier du SCFP sur la solidarité internationale   

 

2. Discussion sur les droits des travailleuses/travailleurs migrants  

○ Le Comité suggère de commander le “Guide pour les travailleuses et travailleurs étrangers temporaires » du SCFP et 

animer une discussion sur les récents changements du gouvernement fédéral qui affectent les membres du syndicat 

ayant un statut d’immigration temporaire. 

○ Les ressources pertinentes comprennent: 
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■ Guide pour les travailleuses et travailleurs étrangers temporaires du SCFP   

■ Campagnes du SCFP réclamant la justice pour les personnes migrantes  

 

3. Proposition - Projets du fonds pour la justice mondiale  

Le Comité a parlé de soumettre une demande auprès du SCFP NB pour qu’il considère se joindre, cette année, à un des 

projets du Fonds pour la justice mondiale du SCFP.  

 

Projets intéressants pour le comité du NB:  

1 – Indigenous Farmers for Peace and Development: SCFP IPE SL3260 et SL1779  

2 - Unions United for Water in Public Hands, Social and Climate Justice; A Citizen Participation Project.: SCFP NE et SCFP 

TNL  

3 – Bâtir la solidarité des travailleuses et travailleurs migrants : SCFP 40 Alberta  

4. 1er mai 2025 – Affiche  

○ Conception en cours d’une affiche soulignant les enjeux liés à la justice mondiale pour le 1er mai 2025.  Le Comité 

fournira une mise à jour lorsque la version finale sera publiée.  

 

5. Cours sur la Solidarité avec les travailleuses et travailleurs en Palestine  

○ Le Comité national sur la justice mondiale a mis à l’essai le nouveau cours du SCFP : « Solidarité avec les travailleuses 

et travailleurs en Palestine » et a présenté des commentaires constructifs au Service d’éducation du SCFP   

○ Lorsque finalisé, le Comité appuiera activement les efforts de sensibilisation afin d’assurer une forte participation   

Prochaines étapes: 

● Déterminer la date et l’endroit pour la tenue d’un atelier sur la Solidarité internationale 

● Commander et distribuer le guide concernant les travailleuses et travailleurs migrants pour discussion 

● Soumettre la demande auprès du SCFP NB concernant le projet du Fonds pour la justice mondiale  

● Continuer de suivre le développement du cours “Solidarité avec les travailleuses et travailleurs en Palestine » et se 

préparer pour les efforts de sensibilisation 

● Attendre la finalisation de l’affiche du 1er mai et planifier la distribution 

Le Comité de justice mondiale demeure déterminé à présenter ces initiatives et favorise, à plus grande échelle, la 

sensibilisation et l’action des membres du SCFP.   

Soumis par: Comité sur la justice mondiale 

Confrère KC Hingley propose l’adoption du rapport, appuyé de la Consoeur Jill Greene – ADOPTÉ 

Consoeur Teare demande au Confrère Eric Ravelojaona, membre du Comité national sur les droits de la personne, de 

présenter son rapport (oral). 

Elle remercie Éric pour son rapport puis ajoute quelques commentaires sur les fonds recueillis pour la banque 

alimentaire et la contribution du bureau national – environ 15,000$. Puis elle annonce la pause pour le repas et que la 

reprise du congrès sera à 13h30. 

(pause – 11h55 à 13h35) 

Reprise du congrès   

Appel à l ‘ordre de la réunion par la Consoeur Teare qui cède la présidence au Confrère Plourde puisqu’un membre de 

la SL1507 a perdu son badge de délégué, doit vérifier avec l’assemblée si elle peut recevoir un autre badge – 
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unanimité  

Confrère Plourde cède la présidence à la Consoeur Teare qui demande aux membres d’être respectueux et de diminuer 

le bruit à l’arrière de la salle. Présentation des comités permanents sur l’écran afin de reconnaître les membres de 

chaque comité :  

Éducation: Parise St. Onge, Scott Jones et Leah Morehouse – Jason Tower, Liaison 

Sous-traitance: Darcy Barker, Justin Spooner, Chris Watson et Jamie Agnew, Liaison 

Santé et sécurité: Perry McMackin, Allen Copp, Connie Haines et Theresa McAllister, Liaison 

Environnement: Stephen Richard, Misty Ritchie et Serge Plourde, liaison 

Droits de la personne: Cassie Ackerson, Nicole Chiasson, Amélie Cormier (Comité national des jeunes travailleurs) et 

Mary Guptil 

Pensions et avantages sociaux: Bonnie Fournier, Josh Smith et Marilyn McCormick, et Iris Lloyd, liaison 

Femmes: Dany Hansen, Rachel Comeau, Robin McKinley,et Sharon Teare, liaison et Kim Copp (Comité national de la 

garde à l’enfance) 

Justice mondiale: KC Hingley, Caroline Dominique, Darlene Hanson et Jill Greene, liaison 

Action politique: Lorn Martin, Travis Radtkes, Shelley Vesey et Pierre Bourgeois, liaison 

Consoeur Teare remercie les comités. Même s’ils ne se sont pas réunis, ils ont été actifs et ont également soumis des 

enjeux pour nous, qui seront adressés après le congrès avec les nouveaux élus et membres actuels. Mes excuses si j’ai 

omis de mentionner quelqu’un. 

Consoeur Teare demande au Comité d’éducation de s’avancer pour annoncer le nom des boursières/boursiers 2025: 

Consoeur Parise St. Onge (SL2745) soumet les noms, avec sincères remerciements à Bob Keays et Higgins Insurance 

qui contribue fidèlement à notre programme de bourses d’études: 

500$ - Mariah Johnson, McLaren “Kent” O’Donnell, Kaelyn Pitre, Madison MacDonald, Irish Castillo, Konnor Pitre 

Consoeur Teare présente la prochaine invitée :  

Consoeur Ashley Clark, Présidente de la division du SCFP IPE   

Salutations de l’IPE/Merci au Confrère Steve Drost qui a assisté au congrès de l’IPE suite à votre fructueuse grève pour 

nous expliquer le processus/Félicitations au Confrère Steve à l’occasion de sa retraite/Sincères condoléances pour le décès 

de Danny Légère/Élections fédérales/Campagne « mettre fin au mandat » du NB/Merci pour l’invitation  

Confrère Plourde remercie la Consoeur Clarke et cède la présence à la Consoeur Kim Copp qui rappelle aux délégués 

que Bob Keays sera ici sous peu pour faire le tirage d’une tablette Chrome et que le concours se termine à 14h avec le 

code QR.   

Intervention: Consoeur Teare avise les délégués qu’un livre a été placé à l’arrière pour y inscrire des messages à Steve, 

qu’elle lui remettra avec le chandail du bureau national. 

Confrère Plourde rappelle aux délégués de nettoyer les tables lors de l’ajournement de la réunion, aux fins de la danse 

ce soir. Puis il présente la Consoeur Angela MacEwen, Économiste au bureau national du SCFP, qui fera une 

présentation virtuelle sur les tarifs.  

Angella MacEwen – Économiste, bureau national du SCFP : explique les tarifs et l’impact… pas de questions de l’assemblée  

Confrère Plourde la remercie pour son temps et sa présentation.  Puis il rappelle aux membres de soumettre le nom de 

membres qui sont décédés.   

 

Confrère Plourde demande aux gens de se lever pour accueillir le prochain invité: Claude Beaulieu, motivateur, qui fera 

une présentation intitulée « On boost ensemble ». 

 

Confrère Plourde remercie Claude pour sa présentation. Ensuite il demande à Bob Keays, de Higgins Insurance, de 
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s’adresser brièvement aux délégués et de faire le tirage de la tablette Chrome : James Thibodeau  

 

Confrère Plourde remercie Bob et demande au Comité sur l’action politique de s’avancer.  Consoeur Shelley Vesey 

(SL2745) présente le rapport au nom du Comité national sur l’action politique (oral).  

 

Confrère Plourde la remercie pour le rapport. Puis il annonce l’ajournement en rappelant aux délégués que le forum 

électoral aura lieu dans 15 minutes.  Il demande au comité pour les élections de s’avancer. 

 

Caucus pour VP hors cadre aura lieu après le forum des candidats.   

 

Ajournement (15h48) 

 

SAMEDI – 12 AVRIL – JOUR 4 

Reprise du congrès   

Appel à l’ordre de la réunion à 9h34 par la Consoeur Teare.   

Consoeur Sharon Teare mentionne que le Comité des femmes a fait la vente de billets à titre de levée de fonds et leur 

demande de s’avancer pour faire le tirage.    

Ensuite elle demande au Comité des lettres de créance de s’avancer pour présenter leur 5e et dernier rapport.  

 Comité des lettres de créance: 5e et dernier rapport (9h20) 

235 Délégués/Conseils des syndicats  

4 Dirigeants sortant  

239 Délégués ayant droit de vote  

2 Membres du CEN  

35 Invités et observateurs/Personnel  

20 Substituts  

57 Total  

296 Grand total 

 

Confrère Serge Plourde propose l’adoption du rapport, appuyé du Confrère Jason Tower – ADOPTÉ  

Intervention: Confrère Jamie Agnew (SL963) annonce qu’un montant de 8326$ a été recueilli pour la banque alimentaire 

– montant des dons effectués par les sections locales; l’information sera transmise au bureau national qui égalisera ce 

montant.    

Consoeur Teare invite le Comité des femmes à faire le tirage 50/50: montant de 989$ recueilli – 495$ sera remis au 

Carrefour pour femmes et 495$ au gagnant  

Consoeur Teare ajoute que nous avons rendu hommage à un merveilleux leader, Danny Légère, et pour s’assurer que 

le nom de Danny demeure gravé dans la division pour toujours, année après année, la SL2745 voudrait faire une 

annonce  

Intervention: Consoeur Theresa McAllister (SL2745), en sa mémoire cette année, la SL2745 offre une bourse de 2000$ à 

nos membres. Plusieurs conjoints sont interconnectés avec d’autres syndicats et ceux-ci seront admissibles pour les 

bourses.  

Consoeur Sharon Teare demande au représentant des petites sections locales d’annoncer le résultat du caucus pour 

vice-président hors cadre  

Intervention: Confrère KC Hingley (SL3433) – les petites sections locales se sont réunies hier et ont élu deux vice-

présidents hors cadre, un étant bilingue : 1er – Confrère Jason Tower et le 2e : Confrère Serge Plourde, bilingue.  

Consoeur Teare reconnaît le Confrère Stephen Drost à l’occasion de sa retraite et remercie les gens qui ont pris le 
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temps de lui laisser un message dans le livre. Merci aussi à ceux qui ont laissé un message en mémoire de Danny pour 

sa famille.  

Consoeur Teare cède la présidence à la Consoeur Sandy Harding, pour les élections. 

Intervention: Will Thibodeau (SL1253) indique qu’ils auront également une bourse au même montant en mémoire de 

Danny Légère 

ÉLECTIONS 

POSTE CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

Président/e 

(2 ans) 

Iris Lloyd (1253)- élue Norma Robinson (1252) ✓  

Serge Plourde (4193) Leanne Osmond (2610) ✓  

Jason St. Onge Faye Nowlan (4469)  ✓ 

 

 

POSTE CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

2e Vice-président/e  

(1 an) 

Serge Plourde par 

acclamation 

Iris Lloyd  ✓  

 

POSTE  CANDIDATE/CANDIDAT PRÉSENTÉ PAR OUI NON 

Syndic 

(3 ans) 

Roxann Pringle - élue Shelly Perry (2464) ✓  

Faye Nowlan April Babineau (813) ✓  

Terra Bunting Jackie Parish (908) ✓  

 

Confrère Jonathan Guimond (SL1190) propose que les bulletins de vote soient détruits, appuyé de la Consoeur 

Sylvie Godin (SL889) – ADOPTÉ 

 

Consoeur Sandy Harding demande à tous les présidentes/présidents nouvellement élus, le 2e vice-président, les 

syndics et le Conseil exécutif du SCFP en entier – de s’avancer pour l’assermentation.  Puis elle cède la présidence à la 

Consoeur Sharon Teare et se retire.  

 

Consoeur Teare remercie l’assemblée et c’est avec honneur qu’elle remet la présidence à la Consoeur Iris Lloyd. Elle 

demande une motion officielle pour l’ajournement, à la suite du chant de solidarité!  

 

Ajournement proposé par le Confrère Denis Tremblay, appuyé de la Consoeur Jill Greene  

 

 

Ajournement:  10h30                                    

 


